



Благодарные зрители «Театра Дружбы и Добра».



Артисты «Театра Дружбы и Добра» - дети с ограниченными возможностями здоровья.

19 июня образцовый «Театр Дружбы и Добра особенных детей и молодых людей» из ВООО АРДИ «Свет» традиционно выступил в центре отдыха «Икар».

Откуда такая традиция? Дело в том, что 25 лет назад именно в «Икаре» была показана первая постановка «Муха-Цокотуха» в исполнении детей, педагогов и родителей АРДИ «Свет». Педагоги подобрали прекрасную музыку, родители сшили интересные костюмы, а дети с ограниченными возможностями здоровья стали артистами.

Некоторые дети не умели говорить, но они очень старались движениями и жестами выразить мысли и переживания своих героев. Другие ребята плохо ходили, но с ними под руки выходили родители или педагоги.

Спектакль получился ярким, музыкальным и очень трепетным. Юным артистам громко аплодировали, что их очень вдохновляло. Хочется сказать, что детская аудитория всегда очень искренняя. Дети очень чутки к фальши и злу, а театр несёт добро и душевность.

Именно с того самого дня, в июне 1998 года, «Театр Дружбы и Добра» начал своё развитие и миссию духовного посылка детям. В свой юбилейный год театр привёз в «Икар» композицию под названием «Город мастеров». Первая ее часть - «Ярмарка» сразу вызвала аплодисменты. Карусель, корабейники, скоморохи с медведем, чай из самовара с баранками создали яркую картину общего веселья. Клоуны, вышедшие на сцену грустными, под громкие подбадривающие аплодисменты зрителей сразу веселели и радовали зрителей.

Артисты «Театра Дружбы и Добра» - просто уникальные. Уходят за кулисы скоморохами, и вот они уже в роли клоунов. Несколько секунд перевоплощения

ВЫПОЛНЯЮТ ДУХОВНУЮ МИССИЮ

«Театру Дружбы и Добра особенных детей и молодых людей» из ВООО АРДИ «Свет» - 25 лет!



Участницы этого танцевального номера сами связали себе шали из цветной пряжи.

и перед вами уже играющие на разных музыкальных инструментах «Кузнецы». Следующий номер в театральном представлении, как ниточка из клубка, выводит на сцену девичий хоровод с шальми, которые участницы сами и связали. Представление «Город мастеров» было принято в детско-юношеском центре отдыха просто на ура!

Любовь Ивановна Кац, председатель Совета Владимирской областной общественной организации «Ассоциация Родителей Детей-Инвалидов «Свет», вы-

ступая перед собравшимися в зале, рассказала о том, как после ремонта учебной квартиры сопровождаемого проживания, вдруг один из мастеров вспомнил, как когда-то в детстве отдыхал в лагере и к ним с выступлениями приезжали ребята с ограниченными возможностями здоровья. На него так подействовало удивленное, что он стал волонтером, и теперь помогает инвалидам. Вот такой благотворный след оставило в сердце молодого парня общение с «Театром Дружбы и Добра». А



Любовь Кац, председатель Совета Владимирской областной общественной организации «Ассоциация Родителей Детей - Инвалидов «Свет».

значит, выступление образцового «Театра Дружбы и Добра особенных детей и молодых людей» ВООО АРДИ «Свет» действительно выполняет свою особую духовную миссию, настраивает людей творить добро и помогать ближним.

Почти 300 человек в зале центра отдыха «Икар» вместе с артистами в конце исполнили музыкально-хореографическую композицию «Твори добро». Потом долго аплодировали друг другу, обмениваясь добрыми словами и подарками.

С ЮБИЛЕЕМ, «ТЕАТР ДРУЖБЫ И ДОБРА»!

Татьяна КУЗНЕЦОВА,
педагог дополнительного образования ВООО АРДИ «Свет».
Фото www.svet33.ru

ШТАБ ОБЩЕСТВЕННОГО НАБЛЮДЕНИЯ ЗА ВЫБОРАМИ ВОЗГЛАВИТ ГАЛИНА МИЗЕЛЕВА

10 сентября 2023 года во Владимирской области состоятся выборы депутатов Законодательного Собрания VIII созыва. Штаб по контролю и наблюдению за выборами вновь начинает свою работу в области. Он будет координировать деятельность общественных наблюдателей, оперативно реагировать на поступающие сообщения от участников избирательного процесса, а также осуществлять правовые консультации.

В состав штаба вошли Уполномоченный по правам человека во Владимирской области Людмила Романова, члены Общественной палаты региона, представители СМИ, блогеры, юристы. Они единогласно вновь избрали председателем общественного органа Галину Мизелеву, председателя ВООО ВОИ, которая успешно справилась с организацией работы штаба в 2022 году.

«На Штабе общественного наблюдения лежит большая ответственность в обеспечении прозрачности выборов, а также доверия населения к их результату, - говорит Галина Мизелева. - Это будет открытая площадка для всех участников избирательного процесса. Впервые в регионе будет осуществляться контроль за легитимностью проведения дистанционного электронного голосования. У избирателей области появится возможность принять участие в голосовании таким способом».

Перед членами штаба на 2023 год стоит множество задач. Это набор общественных наблюдателей, заключение соглашений о сотрудничестве с политическими партиями и общественными организациями, проведение дискуссионных площадок и «круглых столов».

Фото www.palatavo.ru



Галина Мизелева.

Автор идеи и организатор конкурса бардовской песни - председатель Комиреспубликанской организации Всероссийского общества инвалидов Маргарита Колпащикова при содействии администрации Республики Коми. Конкурс объединил большое количество талантливых людей с инвалидностью из разных уголков России. Все конкурсанты целый год ждали этой встречи. Вечером 7 июня прошла жеребьевка конкурсантов, состоялся концерт членов жюри, встречи друзей и знакомство с новыми участниками. 8 июня начались конкурсные прослушивания в разных номинациях. Волновались все: и участники, и члены жюри, ведь конкурс с каждым годом становится всё сильнее, набирает высокий уровень и в написании стихов и музыки, и в исполнении авторских песен. В дополнение к профессиональному, работало и общественное жюри, состоящее из любителей бардовской песни.

По итогам конкурса лауреатами стали: известный владимирский исполнитель Владимир Луговцов, член ВГО ВООО ВОИ, Татьяна Ермакова, участница многочисленных фестивалей и конкурсов, член клуба инвалидов-колясочников «Надежда» из Владимира и Борис Конопаткин, исполнитель из Юрьев-Польского, лауреат премии «Филантроп».

В рамках конкурса проводились также разные мероприятия и встречи. В Центре «Югор» на встрече с журналистами и экспертами из Казани и Москвы обсуждались возможности развития площадок для социокультурной интеграции. 9 июня для участников конкурса устроили интересный день отдыха с посещением двух музеев. А затем в парке им. Кирова состоялся концерт бардовской песни «Посиделки с гитарой» участников конкурса и бардов Сыктывкара. Несмотря на дождливую погоду, концерт в парке длился более 2 часов и собрал большое число зрителей. Финалом конкурса стал гала-концерт. В программу гала-концерта вошли исполнители, которые были признаны лучшим экспертным жюри.



Владимир Луговцов и Татьяна Ермакова.



Борис Конопаткин.



Председатель ВОИ Михаил Терентьев.

«СТРУНА, И КИСТЬ, И ВЕЧНОЕ ПЕРО»

7-10 июня в г. Сыктывкаре прошел 10-й юбилейный межрегиональный конкурс авторской бардовской песни среди людей с инвалидностью. В конкурсе приняли участие представители почти из 20-ти регионов России. Среди участников фестиваля были и наши земляки - член Владимирского городского общества инвалидов Владимир Луговцов, член клуба «Надежда» ВООО ВОИ Татьяна Ермакова и Борис Конопаткин, член ВОС из Юрьев-Польского.

Впервые в столицу Республики Коми приехал председатель ВОИ Михаил Борисович Терентьев. В Центре культурных инициатив «Югор» председатель ВОИ встретился с участниками 10-го юбилейного межрегионального конкурса бардовской (авторской) песни людей с инвалидностью «Струна, и кисть, и вечное перо». Обращаясь к ним, Михаил Борисович поддержал конкурсантов и организаторов. Ответил на главный вопрос - будет ли иметь продолжение конкурс? Проект пока останется на межрегио-

нальном уровне и не будет переведён в статус всероссийского, но его финансирование продолжится. И это всех порадовало. Затем Михаил Терентьев ответил на вопросы конкурсантов. Перед началом концерта прошло торжественное награждение победителей конкурса. Было море положительных эмоций, радости, счастья, восхищения исполнителями. Мы гордимся, что все три участника из нашей области, заняли почетные места: Владимир Луговцов, член Владимирской городской организации ВООО

ВОИ в номинации «Исполнитель» стал лауреатом 1 степени. Татьяна Ермакова, член организации «Надежда» ВООО ВОИ в номинации «Исполнитель» стала лауреатом 2 степени. Борис Конопаткин в номинации «Автор музыки» стал лауреатом 2 степени.

Наш владимирский регион заявил себя на конкурсе одним из лучших. Наши исполнители просто молодцы!

Л.ЛУГОВЦОВА.
Фото автора.



На заседании правления Муромской окружной организации ВОИ. Его проводит Илья Наркизов.

В МУРОМЕ ОБСУДИЛИ РАБОТУ НАД ТЕКУЩИМИ ПРОЕКТАМИ

Заседание правления Муромской окружной организации ВОИ, которое состоялось 20 июня, было посвящено подведению итогов участия организации в грантовых конкурсах.

Муромляне успешно пишут проекты, выигрывают гранты, получают субсидии. Большую известность получил их социальный проект «Семейное дело - секрет успеха», известны проекты «Сувенир для ветерана», «Семья - территория творчества» и другие. Все получалось. Но вот участие в последних конкурсах на грант прошли без победных результатов, значит что-то пошло не так...

Поэтому председатель организации Илья Наркизов собрал заседание правления - активистов, партнёров. Провели правление, на котором обсудили планы и концепции по социальному проектированию. Обсудили также новые направления разработки проектов, получили поддержку партнёров.

И снова за дело. Без проектов, новых грантов трудно и неприятно Муромскому обществу инвалидов жить, да и трудно помогать людям с инвалидностью и их семьям. Ну что ж, муромляне на верном пути, им остается пожелать только успехов!

Фото www.vk.com/voi_33

СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО - ДЕЛО БОЛЬШОЕ И НУЖНОЕ ОБЩЕСТВУ

Открытый форум социальных предпринимателей Владимирской области «Действуй от чистого сердца» прошёл во Владимире и собрал более 100 социальных предпринимателей, активистов НКО, экспертов и волонтеров. Конечно, не обошлось и без участия в нем социальных предпринимателей - представителей ВООО ВОИ. Многие из них были участниками слета предпринимателей и самозанятых с инвалидностью, который незадолго до этого проходил в Москве.

На форуме говорили о многом, в частности, о мерах поддержки социальных предпринимателей. Многие представили свои разработки. Так Максим Зимин, инженер-изобретатель, председатель Владимирской городской организации ВОИ представил устройство для управления компьютером для людей с нарушенной моторикой. Максим выиграл грант и создал предприятие «Прототип33», работать куда пригласил специалистов из городской организации ВОИ. Рамиль Урусов из Камешкова представил свой проект «Мастерская Урусовых» и изготавливаемые им замечательные домики для домашних животных. Алексей Скулов из ВООО ВОИ представил проект «Доступная среда33».

На пленарном заседании с докладом «Социальная ответственность. Социальное предпринимательство. Человек - человеку» выступила Галина Мизелева, председатель ВООО ВОИ. В нем она говорила о том, что социальные предприниматели - это люди с высокой социальной ответственностью, они понимают, что такое инклюзив-



Галина Мизелева, Максим Зимин и Ирина Зимина, Дарья Лешина - участники форума.

ная среда. Социальное предпринимательство дает старт развитию услуг, направленных на создание равных возможностей для всех, в первую очередь, для людей с инвалидностью. Социальное предпринимательство - это и дополнительная возможность для людей с ограниченными возможностями здоровья обеспечить себе постоянный доход и решить проблемы занятости. Она выразила

большую благодарность Центру «Мой бизнес», Светлане Борисовне Рысевой и коллективу Владимирского техникума экономики и права за сохранение традиции проведения форума социальных предпринимателей на Владимирской земле.

Развитие социального предпринимательства - дело большое и нужное, с этим не поспоришь.

Фото www.vk.com/voi_33



На торжественном мероприятии, посвященном 35-летию Селивановской организации ВОИ глава администрации Селивановского района Сергей Лебедев поздравил председателя общества инвалидов Ольгу Лепшину.

В СЕЛИВАНОВЕ ДАЛИ СТАРТ ПРАЗДНОВАНИЮ 35-ЛЕТИЯ ВОИ

Юбилейная дата образования ВОИ приближается. Ровесницей ей оказалась Селивановская районная организация ВОИ, которая 7 июня отметила свое 35-летие.

К юбилею организации готовились тщательно и ответственно, в этом членам общества инвалидов помогали работники местного ДК. На праздничном мероприятии отдали дань уважения всем, кто стоял у истоков организации, отдал ее становлению много сил и здоровья. 31

год из 35 организацией руководила Таисия Ильинична Лепшина, которую в Селиванове называют человеком-легендой. Во время праздника показали на большом экране фильм, найденный в архивах, где она дает интервью, рассказывая о том, как создавалась организация.

Не забыли и о ветеранах, о тех, кто работал с Т.И. Лепшиной. Выразили им большую благодарность за работу. Не остались без внимания многочисленные друзья и добрые партнеры общества инвалидов. Среди них, несомненно, можно отметить социальных работников и Ива-

на Павловича Косарева, заместителя председателя районного Совета народных депутатов, который всегда был готов к сотрудничеству.

Присутствующий на мероприятии глава администрации Селивановского района Сергей Лебедев вручил Почет-

ные грамоты наиболее активным членам общества. Уделили внимание и председателям первичных организаций, отдали дань памяти тем, кого уже нет в этой жизни.

Общество инвалидов пришли поздравить и главы сельских поселений, которые выразили надежду и готовность и дальше работать вместе.

Поздравления прозвучали от Совета ветеранов войны и труда, правоохранительных органов, Союза пенсионеров.

Присутствующая на торжественном мероприятии Галина Мизелева, председатель ВОО ВОИ, член Общественной палаты Владимирской области вручила Селивановской организации ВОИ и ее председателю Ольге Лепшиной Благодарственные письма Общественной палаты, пожелав успехов в дальнейшей работе на благо людей с ограниченными возможностями здоровья.

Нельзя не отметить удивительно теплую атмосферу праздничного мероприятия, украшением которого стали выступления артистов местного Дома культуры.

Что и говорить, праздник состоялся и получился красивым, добрым, радостным.

ПРАЗДНИК КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

КОЛЬЧУГИНО. Члены Кольчугинской организации инвалидов в молодежном клубе «Пульс» организовали праздник, который приурочили ко Дню защиты детей. Вот что рассказала председатель Кольчугинской организации ВОИ Н. Лолаева. Ребятам раздали подарки и пригласили их собраться вместе, чтобы провести праздничный день весело, интересно - поиграть, принять участие в конкурсах, спортивных играх. Дети с радостью согласились, вместе с некоторыми детьми пришли даже их родители.

Особо ребятам понравился конкурс рисования цветными мелками на асфальте. Здесь уже дети дали волю фантазии. На асфальте цвели цветы, сияло солнышко, росли дома, гуляли дети...

После игр и конкурсов все пили чай, который в компании был особенно вкусным, разговаривали, общались. Все мероприятием остались довольны - и взрослые, и дети.



Конкурс рисования на асфальте детям особенно понравился.

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СЯКОЙ ТРОИЦЫ

ВЯЗНИКИ. В День Святой Троицы, великий православный праздник, две первичные организации местного районного общества инвалидов поселка Мстера, председателями которых являются Н. Шелелева и И.Сизова, решили своеобразно отметить в местном ДК.

Здесь прошел мастер-класс по изготовлению птиц из бумаги. Потом перед собравшимися выступили самодеятельные артисты из пансионата им. Елизаветы Глинки для престарелых и инвалидов с чудесным и очень трогательным концертом, выступления которых то и дело сопровождалось аплодисментами. Потом на вопросы членов общества инвалидов отвечали работники социальной защиты населения Вязниковского района. По словам Н. Осиповой, председателя Вязниковской организации ВОИ, День Святой Троицы встретили достойно, отметив, что на душе у многих было светло и радостно, как и положено в этот праздник.



На занятиях мастер-класса.

«ВСЕ НА СВЕТЕ - СОЛНЫШКИНЫ ДЕТИ!»

АЛЕКСАНДРОВ. Члены Александровской организации ВОИ приняли участие в праздновании Дня защиты детей.

«День защиты детей всегда отмечается нами весело, с проведением различных мероприятий, цель которых - привлечь внимание к воспитанию детей, сохранению их здоровья, организации их досуга», - говорит Валентина Кириллова, председатель Александровской организации ВОИ.

Не остались в стороне от этого замечательного праздника и работники ГБУСО ВО, которые совместно с волонтерами культуры ККЗ «Южный» организовали мероприятие под названием «Все на свете - солнышкины дети!».

На мероприятие были приглашены члены местного общества инвалидов с детьми, а так же семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, дети, проживающие в пунктах временного размещения и дети участников специальной военной операции.

Вся территория, на которой проходил праздник, была украшена яркими шарами, звонко играла музыка, все радовались и веселились. Праздник несомненно удался.



На праздничной площадке.

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ

СУЗДАЛЬ. Первичная организация общества инвалидов поселка Красногвардейский Суздальского района, которая входит в Суздальское районное отделение общества, поздравила недавно с 85-летием своего члена Марию Федоровну Быкову.

Она - человек просто необыкновенный. У нее 4 детей, 8 внуков и 5 правнуков, занимается не только домашними делами, но и увлекается вышивкой.

Мария Федоровна с удовольствием всем показывает свои работы, которыми увешаны стены в ее квартире, рассказывает о том, что вышивать она начала в детстве. Мастернице подвластны и вышивка гладью, и крестом, но особенно любит Мария Федоровна вышивку лентами. В рамках расцветают букеты сирени и маки, радуют глаз розы. Вязать крючком начала 15 лет назад. И на выставках были работы Марии Федоровны, и подарить ей всегда есть что подругам, многочисленной родне. В свой юбилей Мария Федоровна сама дает себе установку - не хандрить, не замечать болезни, заниматься творчеством и дальше. Короче, жизнь продолжается.



Мария Федоровна Быкова со своими работами.



Участники спектакля «За любовь благодарю...» - Виктория Нагих, Владимир Лаптев, Лариса Корягина.

ДРУЖБА МЕЖДУ ДРАМТЕАТРОМ И ВООО ВОИ ВСЕ КРЕПНЕТ

Некоторое время назад председатель Владимирского областного общества инвалидов (ВООО ВОИ) Галина Мизелева и директор Владимирского академического областного драматического театра им. А.В. Луначарского Борис Гунин заключили договор о проведении благотворительных спектаклей в глубинке области.

Премьера этого благого начинания состоялась в феврале этого года в Красной Горбатке. Здесь был показан спектакль, посвященный творчеству А.Вертинского «За любовь благодарю...» с участием актера Владимирского драмтеатра Владимира Лаптева, который прошел с большим успехом.

И вот очередная сценическая площадка - на этот раз в Гороховце на сцене КЦ «Ракета».

Пюпитр-спектакль «За любовь благодарю...» был создан в 2016 году специально для того, чтобы рассказать и напомнить старшему и молодому поколению о феномене выдающегося русского певца и актера первой половины 20 века Александра Вертинского. Автор этой работы - заслуженный артист Эстонии, заслуженный работник культуры РФ Владимир Лаптев. В спектакле он же исполняет главную роль кумира публики Александра Вертинского. Вместе с ним в спектакле принимают участие Виктория Нагих и Лариса Корягина.

Публика в Гороховце по достоинству оценила игру В.Лаптева. Настолько тонко и проникновенно были им исполнены литературные и музыкальные монологи. Чудесный спектакль, необыкновенная история жизни, письма, романсы - все это было прекрасно! В зале не смолкали громкие аплодисменты.

На спектакль председатель Гороховцевой организации ВОИ Ирина Царева пригласи-



Ирина Царева, председатель Гороховцевой организации ВОИ перед началом спектакля, пользуясь случаем, раздала членам организации очередной выпуск газеты «Сочувствие».

ла ее членов, друзей, деловых партнеров общества. Выездной спектакль стал настоящим событием в культурной жизни древнего города.

А уже в самое ближайшее время в Гороховце начнет работу проект еще одной партнер-

ской НКО - движение пропаганды сельского образа жизни «Мой адрес». Проект откроет серию мастер-классов по ораторскому мастерству в рамках проекта «Театральная провинция».

Фото предоставлены Гороховцевой организацией ВОИ.



Участники фитнес-дня из Владимирской области.

В МОСКВЕ ПРОШЕЛ ФИТНЕС-ДЕНЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

В соревнованиях приняли участие спортсмены из Москвы и Московской области, Луганска, Донбасса. В числе участников была и команда Владимирской области, состоявшая из спортсменов городов Владимир и Гороховец.



Юлия Ерофеева, Андрей Асташин, Вячеслав Петрушин, в центре Асылан Бахитов.

Соревнования проходили по дисциплинам: дартс, настольный теннис, лазер-ран, пулевая стрельба, баскетбол, адаптивные игры (кульбутто, шаффлборд, корнхол). Спортсмены нашей команды выступили очень успешно и показали хорошие результаты.

Так Бахитов Асылан из Владимира занял 1-е место в настольном теннисе на колясках и 3-е место в баскетболе сидя, Ерофеева Юлия тоже из Владимира заняла 1-е место в настольном теннисе, Петрушин Вячеслав из Гороховца занял 2-е место в дартсе, Асташин Андрей из Гороховца занял 3-е место в дартсе.

Фото https://vk.com/voi_33

НА СПЕЦИАЛЬНОЙ ОЛИМПИАДЕ ПО КОННОМУ СПОРТУ

11-15 июня прошла Всероссийская спартакиада Специальной Олимпиады по конному спорту. В спартакиаде участвовали 83 спортсмена с ментальными особенностями из 19 регионов страны.

В ней также приняла участие и команда ВООО АРДИ «Свет» в составе: спортсмены - Балышев Илья, Бычков Павел, Гаврилов Павел, тренеры - Чукаев Виктор Сергеевич, Никешин Михаил Михайлович, руководитель команды - Кац Юрий Михайлович.

Золотые медали завоевали наши спортсмены - Павел Гаврилов и Павел Бычков. В копилке команды еще 2 серебряные и 1 бронзовая медали. Поздравляем команду с высокими результатами!

Фото svet33.ru



Торжественное закрытие спартакиады по конному спорту.